

中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会  
China-CEEC Expo & International Consumer Goods Fair  
办好博览会 建好示范区

# 宁波机场开通首条直达布达佩斯货运航线

本报讯(记者张燕 民航报道组黄跃光 通讯员何宜伟)昨日8时52分,FM7035航班满载疫情防控物资、生活用品、跨境电商货物从宁波栎社国际机场腾空而起,预计北京时间当晚间飞抵匈牙利布达佩斯李斯特·费伦茨国际机场。这标志着宁波往返布达佩斯货运航线正式启航,这也是宁波机场开通的首条直达中东欧国家城市的货运航线。

定期航线,每周执飞2班,每周三、五凌晨从宁波起飞,每周四、六凌晨落地宁波,单程航班最大载货量可达35吨。该航线先期运营6个月,首航航班往返搭载货量的60%至70%由宁波本地航空货运代理组织。

布达佩斯是匈牙利的首都,地处欧洲大陆腹地,交通便利。近年来宁波与中东欧贸易发展迅猛。今年1月至4月,宁波对中东欧进出口额为119.6亿元,同比增长48.8%,其中进口增幅达到241.2%,创历史新高。目前匈

利是宁波与中东欧第五大贸易国。航线开通必将更好地服务中东欧博览会,助力宁波“中国—中东欧国家经贸合作示范区”建设。

今年,为助力宁波履行好“办好博览会、建好示范区”的国家使命,临空经济示范区管委会、机场集团公司主动联合市商务局、机场海关等有关单位积极配合航线运营方,召开了“宁波—布达佩斯客改货航线运行推介会”,协助做好航线宣传推介、货源组织等前期服务保障工作,

并做好第二届中国—中东欧国家博览会的推介,吸引中东欧各国的奶制品、汽配件、医药品等进口货源,确保该航线顺利开航。

在航线保障过程中,机场集团公司提前组织相关单位对保障流程、风险评估、防疫措施等工作进行了全面部署,制定了专门的保障方案和应急预案;宁波机场海关、机场安检、民航宁波空管站、中航油宁波分公司、机场公安等单位专门开启“绿色通道”,全力保障航班顺利开通运营。

# 我市举办“亚洲国家领事官员看宁波”活动

本报讯(记者张昊 通讯员于莹)5月25日至26日,我市举办“亚洲国家领事官员看宁波”活动。来自越南、印尼、蒙古、柬埔寨、土耳其等亚洲15国近30位驻沪领事官员代表来到宁波,了解我市近期经济社会发展情况,探索在“一带一路”合作框架下宁波与亚洲各国经贸交流的机遇。

在慈溪市崇寿镇傅家路村,外交官们在领略了宁波新农村的整洁美丽、民富富裕之后纷纷点赞。巴基斯坦驻沪副总领事那瓦布·阿里·拉胡乔高兴地留下了村民现场绘制的泥人,“宁波在乡村振兴上的努力令人赞叹。这里富裕宜居、邻里和谐。走在路上,村民向我们挥手问好,非常热情友善,相信外来游客都会和我一样爱上这里。”

在梅山保税港区,梅东集装箱码头和龙飞物流的壮观和活力给外交官们留下深刻印象。印尼驻沪总领事戴宁说,在这里,我们清晰见证了宁

波在“一带一路”建设中,与中国与亚洲其他地区的沟通合作发挥了重要的纽带作用。对于像印尼这样的亚洲国家来说,宁波是连接我们和浙江省以及中国的重要门户。浙江有很多商人和企业到宁波投资兴业,同样,印尼很多企业也重视宁波和浙江的巨大商机。印尼有一句名言:相知带来相爱。我相信这次活动能够帮助我们了解彼此,并鼓励我们互相喜爱,进一步加强宁波和浙江与亚洲其他区域的紧密联系和合作。

市外办有关负责人表示,宁波与亚洲诸多国家保持着良好的经贸合作关系。当前,宁波正在深入融入“一带一路”,推进高水平对外开放,加快建设现代化滨海大都市。希望此次活动能够进一步加强与亚洲各国在贸易和投资等领域的合作,让亚洲各国更多特色产品通过宁波口岸进入中国市场,引导更多宁波企业到亚洲各国开拓市场,推动双方开放合作再上新台阶。

# 2000个魔方拼图 庆祝建党100周年

昨天下午,一场别开生面的魔方拼图活动在鄞州区德培小学教育集团(沧海校区)举行。20多名魔方少年在这里参加全国最多城市参与的“建党100周年,永远跟党走”世界纪录认证挑战主题魔方拼图活动。

在多名见证官和学校师生的见证下,经过约3个半小时的旋转拼图,2000个魔方被大家齐心协力拼接成了高2.7米、宽2.9米的一幅庆祝中国共产党成立100周年的鲜艳的主题画面墙。

(林海 李永清 摄)



# “走近‘一带一路’亚洲国家”展开幕

本报讯(记者张昊 通讯员于莹 陈莹)由市政府新闻办公室、市政府外事办公室、市文化广电旅游局主办的2021“走近‘一带一路’亚洲国家”展览昨日在宁波图书馆开幕。

本次展览展示宁波作为“一带一路”的枢纽城市,与亚洲国家在经贸、科技、教育、文化、卫生等领域开展广泛而深入的交流与合作所取得的丰硕成果。展厅里展

了来自韩国、越南、文莱、老挝、约旦、斯里兰卡、菲律宾、新加坡、马来西亚等多个亚洲国家的友城赠予的35件精选纪念品,见证宁波与各国友城友谊长青。

市外办有关负责人表示,我们举办此次展览,就是希望进一步推动宁波广大市民增进对亚洲国家的了解,进一步推动我市与亚洲国家在经贸、人文领域的交流与合作,进一步推动我市与亚洲国家的友好关系。

# 消防车进小区实测, 宁波整治消防车通道有成效

## 奋力 打造全国文明典范城市

记者 王晓峰  
通讯员 尹壹棋 励超

昨天上午,宁波消防开展消防车通道整治“回头看”行动,以“实战”的方式进行测试——消防车直接开进小区,沿着标线一路往前……

这次“实战”的第一站是江北区孔浦街道红梅新村。这个老小区曾是车辆违停占用消防车通道的“重灾区”,去年多方合力下大力气进行整顿。这次红梅新村的“表现”不错,消防车沿着通道一路前进,直到末端时,才发现有一辆黑色轿车占用了消防车通道。正当消防执法人员要对其进行处罚时,发现车辆前挡风玻璃上已经贴着物业的提醒单和消防工作站开出的罚单,时间还特别“新鲜”,就在半小时之前。

“今天的实测情况不错。当然,消防车通道畅通有白天停车位不缺乏的因素存在,晚上我们也会不定时地检查。”市消防救援支队相关负责人说。

消防车通道被占屡治不愈,背后存在的问题值得思考:要治理就得形成合力,强化各方共识。去年7月底,我市《深化住宅小区消防车通道整治工作方案》出台。公安交警部门发起“助攻”:在对消防

车通道设置禁停标志标线的同时,对这类违停实行“加码”整治——增划“禁止停车线”,违反者将被罚款100元并记3分。

与此同时,宁波消防也在积极行动。增设消防车通道标线、联合执法查处占用现象、大规模宣传科普……去年6月16日,由消防救援支队牵头,市文明办、市公安局、市综合行政执法局、市应急管理局、市住建局等多部门联合开展的整治行动开启,全力打通生命通道的“最后一米”。

截至目前,宁波消防已对全市1320余个住宅小区的消防车通道进行了划线标识,对6890余处消防车通道障碍物进行了有效清理。同时,全市集中联合执法检查350余次,核查通过96119举报的堵塞消防车通道违法行为7680余起,并督促整改完毕。

此外,面对各种现实难题,宁波消防也以创新举措破题。截至目前,“北(江北)有非接触执法,南(奉化)有数字化管理”的探索格局基本成型。“这些创新在全国都是领先的,解决了诸如执法人员缺乏、违停车主信息找不到等现实难题。”市消防救援支队相关负责人表示,宁波消防已通过“非接触执法”处罚堵塞占用消防车通道的违法行为600余起。

# 旧桥原地改造更新重焕生机,这项新技术为全国首例 福庆南路跨鄞县大道桥梁完成平移+顶升

本报讯(记者杨绪忠 通讯员张彩娜)昨天下午,市住建局发布消息,历经两个多月攻坚,鄞州大道—福庆路(东钱湖段)快速路一期工程福庆南路跨鄞县大道已顺利完成桥梁横向平移及竖向顶升。

本次运用“平移+顶升”技术的原桥为上跨鄞县大道的跨线桥,全桥总长为464米,其中主桥上部结构采用45+70+45米预应力混凝土变截面连续梁。根据设计方案,先将老桥主桥主梁整体相向平移后

顶升保留,顶升后两幅桥之间设中央隔离带,然后拆除原引桥,新建引桥结构。本次改造工程分为两个阶段:首先东西两幅主桥分别向中线位置平移2米,使得东西两幅桥并为一幅;然后东西两幅主桥分别同步顶升7.8米,超顶升0.8米,拆除原桥墩柱改为新建墩柱+盖梁,顶升总重量约9000吨。

市住建局相关人士介绍,该技术的运用使旧桥原地改造更新重焕生机,在交通保通、材料节约、社会

效益等方面具有良好的综合效应。首先,工程仅在老桥桥墩处架设支架,施工期间对地面交通完全无影响。其次,原地改造相比拆除新建方案节省1000余万元建设费用。同时,旧桥的再利用避免拆除近1万吨的建筑垃圾,不仅节能环保,而且主桥施工周期缩短为6个月左右,具有良好的社会效益。该桥梁顶升平移工程施工工序复杂,施工难度大,是目前国内首例混凝土连续桥梁平移顶升改造工程,且体量最大。

鄞州大道—福庆路(东钱湖段)快速路一期工程是省、市重点建设项目,是我市快速路网的重要组成部分,对优化城市交通基础设施、缓解区域交通拥堵压力、促进东钱湖与周边区域协调联动发展具有重要意义。工程起自寒松路,沿鄞州大道、福庆路至环城南路,全长8.39公里。目前工程正在顶升、立柱等施工,预计今年12月主线高架具备通车条件,明年6月建成。

# 大美南湾风景北线: 感受乡村人文烟火

## 奋进宁波 气象新

记者 孙吉晶  
通讯员 徐铭铎

来到宁海大美南湾风景北线,感受乡村人文烟火,让美丽乡村的幸福感润泽心田。

大美南湾风景北线起点为沈海高速宁海出口,终点至胡陈乡中堡溪村,全长34公里,总投资2.3亿元。周边有中国历史文化名村许民村、中国传统村落洋村、浙江省善治示范村海头村、国家森林公园梅山村、中国最长柱脚式石桥四十八洞桥,将山水风光、特色村庄串珠成链,是一条集自然风景、历史人文、生态富民于一体的综合性美丽乡村风景线。

日前,笔者沿着大美南湾风景北线支线,到达宁海茶院乡许民村的房车露营公园,十余名工人手持油灰刀、锤子等正在对静城山居民宿进行室内装修。该民宿总投资2600余万元,以石头元素为特色,依托当地优越旅游资源,打造人居环境与自然景观互融体。

“民宿占地面积3400平方米,除了客房外,还有泳池、书吧、多功能厅等设施,预计6月份能够完工。”民宿负责人王珊云介绍,在规划房车露营公园二期建设时,设

计方在新增6辆房车的同时,保留了公园部分山林资源,将浙东地区的石屋结构和竹木结构搬进民宿,游客步入其中,沿着白墙黑瓦拾级而上,既能够沉浸于山村自然风光,又能享受现代化设施的便利。

“许民村有宁波地区面积最大的石屋建筑群落,房车露营公园是村庄旅游规划的重要节点。”许民村党支部书记戴伸一说。近年来,该村陆续落地总投资1.2亿元的三大高端民宿产业,布局瓷坊、茶馆、酒吧、水吧等新兴旅游业态。“村庄将继续利用本地石头资源,让‘山转起来、人走进来、钱留下来’。”他说。

西林水库是大美南湾风景北线的重要节点。去年10月份以来,西林水库启动环境整治工程,水库坝面艺术提升采用颜色不一的浅色砖石,展现宁海山水与村庄的区域地形特征。从远处看,大坝与后方群山融合成一幅美丽的画卷。

从西林水库拐入盛宁线二期,整治的马路上车来车往。盛宁线二期是大美南湾风景北线的重要路段,全程9.5公里,于去年10月通车,给沿线村民出行带来了很大便利。眼下,道路两边绿化亮化工程正在抓紧施工。



西林水库。(孙吉晶 徐铭铎 摄)

宁海县农业农村局社会事业促进科科长李文景表示,在道路美化的同时,沿线村庄村容村貌整治将同步推进。目前已联系中国美院风景建筑研究院对大美南湾风景北线进行统一规划设计,在充分挖掘沿线各村文化民俗内涵、体现宁海生态特色的基础上,提升风景线的整体形象,根据生态型、文化型、产业型、综合型等沿线村庄不同类别,打造匠心独具的特色景观节点。

大美南湾风景北线绿水青山与人文气息相得益彰。2021年,沿线有3个村被列入艺术特色村创建名单;2个村被列入3A景区村庄创建名单;3个村被列入梳理式改造村创建名单;许民村被列入省级“浙东民居”建设样板村创建名单。

# “加利弗杯”第四届全国副省级城市党报媒体融合新闻大赛启动

Clf“加利弗”杯  
全国副省级城市党报媒体融合新闻大赛  
大公司找加利弗工业设计案设计

本报讯 为巩固提升副省级城市党报媒体融合成果,促进媒体融合经验交流,不断提升传播力、引导力、影响力、公信力,“加利弗杯”第四届全国副省级城市党报媒体融合新闻大赛即日启动。

本届大赛由全国副省级城市党报总编辑联席会议秘书处主办,深圳特区报承办,拟在7月中下旬评出各个奖项,并给予表彰奖励。参评作品类别、题材、平台不限,可以是新媒体传播,也可以是活动策划、营销创意、新媒体专栏等;须在“两微一

端”或网站等平台上首发,内容符合价值标准,传播效果好,体现媒体融合、交互传播等特性。

本届大赛由深圳市加利弗设计公司独家冠名协办。加利弗是中国工业设计走上国际舞台的代表性设计公司,客户包括苹果、松下、三星、华为等国内外知名大企业。公司提出“产品规划+工业设计+全案品牌营销咨询”的服务模式,业务涵盖企业诊断、产品策略、工业设计、结构设计、生产管理、品牌定位、品牌设计、品牌营销,覆盖行业包括智能硬件、智能家居、消费电子、医疗设备、医疗器械、消费电子等。公司团队包揽Reddot、金点奖等国际设计大奖,并打造出众多销售额数亿元作品。